



中央纪委国家监委开展农村乱占耕地建房问题专项整治专项监督

近日,中央纪委国家监委对农村乱占耕地建房问题整治工作开展专项监督,督促各地区各部门切实担负起专项整治的政治责任,坚决防止整治中的形式主义、官僚主义,对包庇纵容、失职渎职导致耕地流失的领导干部将严肃问责。

耕地保护是关乎14亿人吃饭的大事。中央纪委国家监委坚持党中央重大决策部署到哪里、监督检查就跟进到哪里,要求各级纪检监察机关紧盯农村乱占耕地建房问题整治工作各阶段的重点任务跟进监督,聚焦相关党委和政府及职能部门履职尽责情况、专项整治部署安排推进情况、整

治发现问题纠正整改到位情况开展监督检查。

专项监督工作部署后,福建、河南、甘肃等地纪检监察机关紧扣监督重点,及时制定监督推动工作方案,推动监督工作做实做细。福建省纪委监委按照“分级负责、上下联动、协同推进”的原则,强化省、市、县三级纪委监委的协调联动,形成监督合力,进一步压实主体责任、监管责任、属地责任。吉林省纪委监委督促各地和自然资源、生态环境、住建等包保省直部门强化责任担当和工作担当,抓好自查自纠,确保工作实、底数清、责任明。

聚焦整治重点,紧盯关键少

数,各级纪检监察机关将统筹用好党规党纪和法律法规“两把尺子”,全面查清农村乱占耕地建房背后的责任、腐败和作风问题,重点查处对贯彻落实党中央决策部署只表态不落实、敷衍塞责、弄虚作假等形式主义、官僚主义问题,严肃查处相关地方党委和政府以及职能部门监管不力、失职渎职、不作为、乱作为问题。

7月30日,湖北省纪委监委网站通报了4起党员干部涉农村乱占耕地建房典型案例。这4起案例中,有的是国家公职人员强占多占耕地违规建房,社会影响恶劣;有的是滥用职权,干预破坏耕地保护红线政策违法犯罪;有的是

职能部门和国家公职人员对违规违法占用耕地建房问题监管不力、失管失察,是当前农村乱占耕地建房问题的典型表现。据了解,专项整治工作开展以来,该省各级纪检监察机关对农村乱占耕地建房问题督促开展摸底排查和梳理分析,对发现的突出问题依纪依法严肃查处。

保护耕地和保护农民合法权益是统一的,各级纪检监察机关将坚决查处领导干部要特权、以权谋私和为利益集团谋私利等严重侵害群众利益问题,深挖严惩农村乱占耕地建房乱象背后的滥用职权、利益交换、收受贿赂等腐败问题。对于专项整治期间顶风

乱建违建的,发现一起、查处一起,严肃追究,绝不姑息。

据了解,中央纪委国家监委还将监督指导各级纪检监察机关加强与专项整治相关部门的沟通协调,在建立健全信息互通、线索移交、成果共享等工作机制的同时,强化纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督的统筹衔接,增强监督工作协同性、有效性,形成强大工作合力,推动党中央关于农村乱占耕地建房问题专项整治的决策部署落到实处。

(中央纪委国家监委网站
陆丽环)

来源:中央纪委国家监委网站

一届文登区委第十二轮巡察工作启动

7月30日,一届文登区委第十二轮巡察正式启动,现场巡察时间从8月4日至10月3日。

一、巡察对象

区委办、人大机关、政府办、政协机关、宣传部、统战部、政法委、区委编办、退役军人事务局、医疗保障局、扶贫办、胶东(威海)党性教育基地文登教学管理办公室、社会信用中心、文学艺术界联合会、社会科学界联合会、归国华侨联合会、法学会、党史研究中心、档案馆、社会治安综合治理中心、项目推进中心、大数据中心等22个部门单位领导班子及班子成员。

二、巡察内容

紧扣政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等“六项纪律”,紧盯党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力“三大问题”,紧抓重点人、重点事、重点问题,突出政治巡察,着力发现被巡察党组织贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署,群众身边腐败问题和不正之风,基层党组织软弱涣散、组织力欠缺等方面突出问题,关注落实巡视巡察、审计等监督发现问题整改不到位方面问题等。

三、方式方法

巡察主要采取召开动员会议、听取汇报、民主测评、设立联系电话和

意见箱、个别谈话、召开座谈会、调阅有关资料、明察暗访、列席有关会议、受理群众来信来电来访等方式。

四、反映问题渠道

巡察组在巡察期间开设巡察工作联系电话、意见箱和电子邮箱,公布邮政地址,受理举报和反映的时间截止10月3日。

区委巡察组受理反映被巡察党组织领导班子及其成员和下一级党组织领导班子主要负责人问题的来信、来电、来访等。对反映群众利益诉求、涉法涉诉问题等不属于巡察受理范围的信访举报和问题反映,将按规定交有关部门处理。

五、区委巡察组工作权限

1.区委巡察组依靠被巡察党组织开展工作,不干预被巡察单位的正常工作,不履行执纪审查的职责。

2.区委巡察组应当严格执行请示报告制度,对巡察工作中的重要情况和重大问题及时向区委巡察工作领导小组请示报告。

3.巡察期间,经区委巡察工作领导小组批准,区委巡察组可以将被巡察党组织管理的干部涉嫌违纪违法的具体问题线索,移交有关部门处理;对群众反映强烈、明显违反规定并且能够及时解决的问题,向被巡察党组织提出处理建议。

六、巡察工作纪律与责任

1.区委和区委巡察工作领导小组加强对巡察工作的领导。

2.落实市区巡察工作联动机制,对于市委巡察机构提出的整改意见和移交事项,区委巡察机构应建立台账督促落实,跟踪了解,及时报告。

3.纪检监察机关和组织、检察、财政、审计、信访、社会事务协调中心等有关部门(单位)应当支持配合巡察工作,为开展巡察工作提供信息、人员、专业和技术支持。对违反规定不支持配合巡察工作,造成严重后果的,依据有关规定追究相关责任人员的责任。

4.巡察工作人员应当严格遵守巡察工作纪律。

5.被巡察党组织领导班子及其成员应当自觉接受巡察监督,积极配合区委巡察组开展工作,认真整改巡察反馈问题,办理移交问题线索。党员应当向区委巡察组如实反映情况。

注:现场巡察时间:8月4日至10月3日;联系电话接听时间:现场巡察期间工作日上午8:30至12:00、下午13:30至20:00;群众来信可直接投放至意见箱,也可邮寄至区委各巡察组邮政地址,收件人:区委第一、第二、第三、第四、第五、第六、第七巡察组,邮政地址:威海市文登区文山路30号。

文登区廉政文化示范点巡展

今年以来,区纪委监委指导各镇街因地制宜建设和打造家风、红廉、勤廉等廉政文化示范点30处。目前,部分示范点已建成并投入使用。从本期开始,清风君将带领大家走进这些集思想性、娱乐性、导向性于一体的廉政文化示范点,一起涤荡心灵、陶冶情操。

第一站

葛家镇东崔家口村山东人民抗日救国军第三军纪念馆

山东人民抗日救国军第三军建军天福山,集结崔家口,从这里出发首战雷神庙,在胶东打破日军不可战胜的神话,为敢打必胜军魂的形成奠定坚实的基础。葛家镇党委、纪委据此打造“红廉”廉政文化示范点,旨在通过追寻英烈先驱们的红色足迹,激励广大党员干部传承红色基因,讲好红色故事,弘扬英雄前辈们舍生忘死、不屈不挠的优秀品质和红色精神,以功成必定有我、功成不必在我的精神境界,拼搏当下,继往开来,奋进伟大新时代!

纪念馆包含9栋40余间农屋,占地3000多平方米,建设理琪事迹展馆、吕志恒和理琪人物起居室、“三军”司令部、“三军”军史馆、“三军”英雄馆和巾帼英烈展馆等6大展馆,展出的百余件实物、照片和影像资料,生动再现了当年那段烽火燃山河的革命激荡岁月。



【清廉家风】

慎于情,保幸福

文登区党员干部清廉家风

负面清单“四慎八不”

慎于情,保幸福



(一)

不累于友情,困于亲情

要求:讲情谊要讲真情,交朋友要交挚友,防止被友情绑架,违反规定、牺牲原则;要正确处理亲属与公共利益的关系,切勿厚此薄彼,更不能利用手中的权力大开方便之门。



(二)

不惑于私情,陷于人情

要求:正确对待异性关系,保持高度的自觉性和自律性;自己做到并监督家人拒绝拿人情做交易,不被“人情债”绑架;牢记民情是最大的“情”,切实做到八小时内忠于职守,八小时外守住名节,永葆共产党人的崇高品质和浩然正气。



清廉天下 戶戶是魚

平安是福、廉洁自律是家庭幸福的保障。